

# 秋季水果市场按下“换季键”

全媒体记者 白若楠



白露过后,秋风渐起,各类新鲜瓜果纷纷上市。近日,记者在走访我市各大商超时看到,水果摊售卖的新鲜水果各式各样,其中软籽石榴、山东秋月梨、巨峰葡萄、高山蜜桔等占据了水果摊的半壁江山。

石榴是白露前后的应季水果,每到秋季,红彤彤的石榴便成了水果“天团”的主角之一。“今年我们也引进了这种软籽石榴,我昨天尝了一个,吃的时候

不用吐籽,比普通的石榴方便多了,当然价格也比普通石榴稍贵一点。”铁东区南三西里小区的果爷爷水果店店主说。据她介绍,目前在售的石榴果皮薄、色泽艳丽、味道独特,上市后就一直受到消费者的欢迎。

“石榴是我家孩子的最爱,一粒粒的剥下来,汁水饱满,不用吐籽也不担心孩子卡到,孩子吃着也高兴。”姜女士说,石榴因纯甜的口感和丰富的营养,

一到秋季就变成了她家果篮子的首选。

桔子也是秋天的应季水果之一,水果店中的各类桔子都纷纷上市,据铁东区十一马路一家水果店店主介绍,黄绿相间的蜜桔看着其貌不扬,看起来酸,但吃起来却非常甜。在蜜桔的摊位上,店主特意掰开一个供前来选购的顾客品尝,“我说甜大家不相信,尝过之后就都愿意选上几个。”店主说。

白露时节,天气干燥,梨既能润肺还能缓解秋燥,是秋季水果的不二之选。在果爷爷水果店中,皇冠梨、秋月梨、南果梨、香梨等各色梨丰富多样,令人眼花缭乱。据了解,其中最畅销的是近期新鲜上市的“秋月梨”。据经营水果店多年的李老板介绍,秋月梨个大圆润,果肉雪白透亮,吃起来汁多无渣,口感非常细腻,成为众多梨品中最亮的“仔”,也成为

不少市民购买水果时的首选。“今年的秋月梨产地是山东莱阳,以汁水丰富、口感细腻为特点,平均一个10元左右,虽然价格偏高,但因其独特的口感,还是不少人前来选购。”李老板说。

除去外地水果,我市周边地区的葡萄采摘也纷纷做起了宣传。在铁东区内三台村路边的葡萄园中,一串串葡萄挂满枝头,绿的青翠、紫的透亮,饱满的果实让人垂涎欲滴。“这两个棚都是我家的,年年中秋前后都能卖一段时间葡萄,今年我家又新上了礼盒装,既能自己吃也能送礼,来我家买葡萄的人更多了。”金华葡萄采摘园老板高兴地说。据他介绍,目前他售卖的葡萄一共有三种,包括蜜汁、藤藤和巨峰,目前蜜汁的销售是最好的,没有籽,吃起来方便,而且价格相对于其他两种较为便宜。

## 消费提醒

消费者在购买过程中,尽量选择已建立食品安全快速检测室的综合性商超、生鲜超市等正规经营场所购买水果,

主动索要并注意保存好消费票据,在选购新鲜水果时,应选择新鲜、饱满的产品,警惕选择有损伤、颜色异常的产品。

# 用棚膜经济打造富民“金钥匙”

全媒体记者 高鸿

## 大众创业

梨树县喇嘛甸镇王家园子村农民王彦,扎根农村,创办梨树县盛园蔬菜种植养殖专业合作社,发展棚膜经济,实行集约化经营,建成温室52栋、大棚88栋,棚膜面积约44公顷,不但带动广大村民科学种田致富,还为城乡市民提供了新鲜无公害绿色蔬菜。

在王彦的大棚中,西瓜、水黄瓜等蔬果一应俱全,王彦说:“暖棚区位于梨树县喇嘛甸镇王家园子村,土地位于昭苏太河南岸,土质肥沃,水源丰富,非常有利于棚膜经济发展,特别是土壤环境得天独厚,种出来的水果蔬菜也好吃。”据他介绍,大棚采用全绿色种植模式,土壤采用“玉米秸秆+农家肥”发酵模式,土壤和水质均经过专业检测达到合格标准。大棚内设有粘板,采用物理方法防虫;暖棚内采用全自动化控温,浇水采用膜下滴灌。“这里的西瓜品种多,最大

特点是香甜脆。”“九月青豆角,被称为菜豆中的极品,鲜糯易烂,口感好,味道美,品相俱佳,回家能卖得也好。”前来收购蔬菜的商户们对合作社种植的蔬菜纷纷竖起大拇指。

自棚膜园区建设以来,王彦不断调整种植结构,按照市场需求进行生产,利用线上线下订单式销售,实现产销一体化经营。目前,每个暖棚收入在10万元以上,是普通大棚收入的3倍以上,年产值维持在500万元左右,安置劳动力100余人,还带动4户脱贫户增收致富。由于菜品品质过硬,口感独特,远销吉林、辽宁、黑龙江、内蒙古等地,一直供不应求。

合作社在喇嘛甸镇党委和政府的领导下,以信誉求发展,以质量占领市场,围绕以无公害蔬菜为龙头的农业产业结构调整,面向社会服务广大人社社员,为社员们提供产前、产中、产后的技术服务,引导社员科学种植、规范管理,提高蔬菜品质,为农民增收、农业增效作出了突出贡献。

# 为高质量发展注入新活力

铁西区两家企业荣获吉林省促进就业创业工作先进集体

本报讯(全媒体记者 孙莹 通讯员 曹孟)近年来,铁西区始终致力于促进就业创业工作的创新和高质量发展,积极发挥企业促进就业创业作用,奋力开创就业创业新局面。近日,铁西区吉林省吉易企业管理服务有限公司和四平市宁聚劳动服务有限公司两家企业荣获吉林省人民政府颁发的“吉林省促进就业创业工作先进集体”称号,也充分彰显了两家企业在促进就业创业方面的积极作用以及为铁西区推进就业创业工作的高度认可。

据了解,吉林省吉易企业管理服务有限公司和四平市宁聚劳动服务有限公司在政策落实上有措施、有实效,在解决重点难点问题上有亮点、有创新,在工作组织实施上有力度、有效果。两家企业始终致力于促进全区就业创业工作的创新和高质量发展,为求职者以及用人单位提供专业化、标准化、规范化的服务,始终坚持将经济效益和社会效益相统一,通过人力资源招聘、劳务派遣等方式为广大农民工以及求职者提供就业机会,进一步提高了铁西区的就业率,为铁西区高质量发展注入了更多的活力和创新力。

## 经济资讯

# 8月份全社会用电量 同比增长3.9%

国家能源局14日发布的数据显示,8月份全社会用电量8861亿千瓦时,同比增长3.9%。分产业看,第一产业用电量142亿千瓦时,同比增长8.6%;第二产业用电量5458亿千瓦时,同比增长7.6%;第三产业用电量1711亿千瓦时,同比增长6.6%。前8个月,全社会用电量累计

60826亿千瓦时,同比增长5.0%。分产业看,第一产业用电量859亿千瓦时,同比增长11.7%;第二产业用电量39511亿千瓦时,同比增长5.0%;第三产业用电量11079亿千瓦时,同比增长9.3%。城乡居民生活用电量9377亿千瓦时,同比下降0.1%。(新华社)



近日,以短时户外居住为核心的露营经济逐渐走红,越来越多的人以这种方式走到大自然中寻找“诗与远方”。这是市民在一江山岛公园附近的一片草地上露营。全媒体记者 张奕双 摄

# 加强防疫体系建设 推进畜牧业健康发展

本报讯(全媒体记者 张奕双)近年来,双辽市按照省、市关于加快推进“秸秆变肉”暨千头肉牛建设工程的工作部署,大力发展现代畜牧业,全面提升基层动物疫病监测预警、检疫监督、综合执法、应急处置和保障能力,为畜牧业安全发展提供有力支撑。

加强组织领导,落实工作责任。双辽市成立动物防疫体系建设工作领导小组,详细研究、推动、落实督导措施,确保工作进度。同时,在乡镇街设置畜牧业服务站,保证各乡镇畜牧服务中心工作人员在5名左右,主要负责技术推广、繁殖改良、畜禽防疫、检疫等工作。

建立执法中队,加强监督检查。双辽市设置畜牧业综合行政执法中队,对兽药饲料经营商户、屠宰企业、养殖企业开展定期抽查、双随机检查。上半年,共出动执法人员40人次,执法车辆19次;检查市场16个、经营企业100余家;对屠宰企业下达责令整改3份,查处未按规定运输生猪案1件(已立案),移交兽药案1件。

引导社会服务,提升防疫水平。双辽市整合中央、省、市资金100.05万元,

用于动物防疫兽医社会化服务企业的正常运转。同时,加强统一领导,实行“畜牧局+乡镇政府”负责监管和质量评价工作,社会化服务第三方负责“动物防疫+保险+市场化服务”,彻底摆脱政府既当裁判员又当运动员的尴尬局面,提高“动物防疫+保险+无害化处理”工作效率,全市动物防疫工作免疫密度均达到100%。

用于动物防疫兽医社会化服务企业的正常运转。同时,加强统一领导,实行“畜牧局+乡镇政府”负责监管和质量评价工作,社会化服务第三方负责“动物防疫+保险+市场化服务”,彻底摆脱政府既当裁判员又当运动员的尴尬局面,提高“动物防疫+保险+无害化处理”工作效率,全市动物防疫工作免疫密度均达到100%。

## 财经论坛

# 豆汁儿“尝鲜装”不妨一试

尤其喜欢接力挑战,尝鲜豆汁儿就这么走红了。一面是特色招牌的诱惑,一面是一时难以适应的味蕾,浪费也就这么产生了。

北京旅游景点众多,小吃店铺数不胜数,盘算起来,每天全市的豆汁儿浪费总量怕是惊人。而细心观察,这种“特产浪费”并非个案。卤煮、炒肝、麻豆腐,这些带有浓郁地方口味的小吃,要想被所有人接纳,也殊为不易。而放眼各地,臭豆腐、鱼腥草、螺蛳粉等,其实都面临同样的情况。在满足游客好奇心理的同时,如何避免浪费,恐怕是各大热门旅游城市都需要面对的问题。

特色小吃如何避免“舌尖上的浪费”?不少人的第一反应是推出小份装、尝鲜装。但在商言商,有人算了一笔账,豆汁儿本就平价,分量变小势必降价销售,利润更薄了一些,甚至连“工作人员的开支都不够”。这固然是现实,但减少分量和平衡经营的矛盾并非无解,通过包装升级、搭配其他小吃做成套餐等方式,维持甚至提高一点价格,恐怕更受欢迎。

如果将“脑洞”开得更广一些,或许还可以进行改良。比如,柳州螺蛳粉加入更多的配料,对汤汁进行调整,使其口感更加丰富多样,俘获了更多

食客的心。北京同仁堂推出枸杞拿铁、山楂陈皮美式等“中药咖啡”,让中药养生也流行起来。这些案例证明,办法总比困难多,立足传统与推陈出新并不冲突。新的花样不仅能够减少浪费,还可能凭借标新立异的体验,助推形成新的消费增长点。越是旅游城市,越应该有这样一种服务意识、用户思维。

小吃里有大文章。希望各方都能从“豆汁儿难题”中看到消费的潜力,也看到创新的需求。举一反三,多些创新,让更多特色小吃品牌更响、走得更远。

(孙延安)

## 声明

声明人:王秀杰,身份证号码:220302196310060429  
声明人于2008年10月25日购房款肆拾叁万元整,购买坐落在四平市铁西区祥和家园小区5号楼4单元108室右户,面积204.63平方米的房屋,房款已全部结清。上述房屋产权确认为声明人所有,现申请办理不动产登记。声明人保证声明内容属实,如有虚假,自愿承担一切法律责任。

声明人:王秀杰  
2023年9月14日

## 声明作废

●双辽市川头水库将事业单位法人证书正、副本丢失,(统一社会信用代码:12220382412739645J)声明作废。  
●刘德明遗失残疾证,证号22032319681226283141,特此说明。